DJIEKTPOTEXHUKA U DJICKTPOHUKA

[lepeMeHHbIN TOK

[locne KOHCMNeKTa TeMbl pellnTb ABe
3agavuv U NMCbMEeHHO OTBeTUTb Ha
BOMpPOCHI
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[lepeMeHHble TOKM MNPAMOYrofibHOW, TpaneuenganbHoun,
TPEYrofibHOM TMPUMEHSIOTCA B CUCTEMAaXxX YyrnpasreHua u
aBTOMaTUKMN.



[lepeMeHHbIN TOK BO3HMKAET B pe3ynbrate OeucCTBUS
HaBegeHHOU nepemeHHon JOC u uMMeeT nepemMeHHble
BESIMYMHY N HanpaBlieHne.

[lepemeHHaa 3C BO3HWKaET B pe3ynbraTte U3MEHEHUS
HanpaBneHus OBWKEeHUs1 NpoBoJa B MarHUTHOM Mone.



MpenmyLiecTBa CUHYCcOUAANbHOIO TOKa:

1. Jlerko TpaHcdopmMmupyeTtcs
2. HapexHbin
3. NnaBHOE n3MeHeHMe ToKka No CUMHyconaanbHOMY 3aKOHY



NMNONYYEHUE MNEPEMEHHOI'O TOKA

leHepaTop cuHycoupganbHou JOC - NpoBOAHWMK B BUAE
NPAMOYrofibHOM pamMKun, Bpallalownncs ¢ NOCTOAHHOW YrnoBOW
CKOPOCTbO B NTOCTOSAAHHOM OA4HOPOAHOM MarHUTHOM Nore.

[MepeMeHHbI TOK Ha an. cxemax o6o3HavaloT 3Hakom ~ U BykBamun AC
[MOCTOAHHBIV TOK Ha an. cxemax o6o3HavaloT 3Hakom = N BykBamu DC



MMpuHUMN Nnony4YeHUsa nepeMeHHOro Toka

Mexay nontocamn MarHuta N-S  cosgaetcs
OoAHOPOAHOE MarHUTHOE Norie.

BHyTpn nona noa OeWCTBMEM MArHUTHOU CUIbI
BpallaeTca Mo OKPYXHOCTU CO CcKopocTbi V no
4acoBOW CTpenke MeTannndyeckmm npoBoOHUK.

[lepeceyeHne nNpPOBOAHWUKOM MaArHUTHbIX JUHUNA
npuBoaUT K NOABNEHNIO B NpoBOOHUKE
nHayktnposaHHon JC — an. Toka, N3MeHSoLLErocs
No BEMIMYMHE N HANPaBIEHUIO .



NMNepuon n yacrora

[ padpnyeckoe

n3obpaxeHune >
nepeMeHHOro Toka —

cuHycouaa.

NMepnoa T - HauMeHbLWIUN WUWHTEPBaAN BPEMEHU, MO

NCTEYEHNN KOTOPOro WU3MEHEHUA TMEPEMEHHON BENUYUHBI
(QOC, HanpsKeHNsT Uy TokKa) NOBTOPSIOTCA.

[lepuon T namepsietcsa B cekyHaax [C]



NMNepuon n yacrora

Yactota nepemeHHoro Ttoka f - uicno nepuonos B
eauHULY BpeMeHU (B cekyHay).

EaovHuya namepenua yactortbl f [epu [u] [Hz].
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OnpenenuTb Nepuop Toka, ecnu YacTtoTa ero 50 My;

T:l:L=0.02 c

£ 50



YrnoBas 4actoTta w (OMera) BpalleHWst paBHa Yrny

NoBOpOTa BEKTOPA B €ANHNLLYY BPEMEHMN:
Bpems ogHoro obopota dyaet paBHO nepuogy T, a yron

nosopota paeeH 2t=360"°.

Yrnosas 4yacTtoTa 3a oanH 06opoT:

o 27
w=—=—=2xf [paa/c]
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Yron a Ha3biBaeTca pasHbIM YrIioM, Unn gpason.

Am - makcmmarnbHoe 3Ha4yeHue yHKLMN Unu ee
aMmnnuTyga
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Yron W (ncwK) HasbiBaeTca HauyanbHbIM pa30BbLIM YIIIOM, UMK
Ha4vyanbHOW dba3omn.



dopmyrna nepeMeHHOro Toka U HanpsKeHUs :
i=1_sin(wt+y)
u=U_sin(wt+y )

3HaYeHne nepemMeHHON BeNUYMHbI (TOKa, HanpskKeHud) B
paccmaTtpuBaeMbIn MOMEHT BpeMeHu Ha3blBaeTCc4H
MrHOBEHHbIM 3Ha4YeHuemM wu obosHa4yaeTca Manowu
ByKBOM (i — TOK, U — HanpsixeHune)

HaunbonbLiee N3 MIHOBEHHbIX 3HA4YeHUWN  TOKa NI

Hanpsa>XeHna Ha3biBaeTca dMIMJIMTYAHBbIM 3HaA4Y€HUeM v

obo3HayaeTcs bonbLon BYKBOM C MHOEKCOM M, HanpumMep
| , U

m’ m"



PeweHue 3apay
I=1_sin
n SIn(wt+y) ;u=U s
_ sin(wt+y )
u

3anaua 1
3agayda
2

i = 58 si
2 sin(320t+I1/ )
. 6 u = 248 cos(65
t +1/.)
3

W =?

s u_=?

4= w =7?

F=7? =
T=2

F=7?



OencTBylowme 3Ha4YeHMe nepeMeHHOro Toka u
HanpsHKeHus

[encTeyowine 3HavyeHns 0603Ha4atoTCs NPONMMCHLIMU
bykBamun 6e3 nHgekca (U, 1).

0,7070 ;

m?



BekTopHOe usobpaxeHme cmHycouganbHO N3MEHSAIOLWUXCA
BeJINYMH

Ha gekaptoBonM MNMOCKOCTM M3 Hayana KoopauHaT npoBOAAT
BEKTOPbI, paBHble N0 MOAYMH aMMUTYOHbIM 3HAYEeHUAM
CUHycouaanbHbIX BEMMYMH, U BpalLlaloT 3TU BEKTOPbI NPOTUB
4aCOBOM CTPENKN (B 3ANIEKTPOTEXHUKE OaHHOE HarpaBneHue
NPUHATO 3a MOSIOXUTENBHOE) C YIIOBOM YacTOTOW, paBHOMN W.
das3oBbIM  yron  nNpuM  BpaLlEHMM  OTCYMUTbIBAETCA  OT
NoNoXUTENbHOM Mnosiyocn abcuunce.

COBOKYMHOCTb BEKTOPOB, M30bpaxalwmnx CcuHycomnaanbHO
nameHsawowmecss ILC, HanNpsXeHnst N TOKW, Ha3blBaKOT

BEKTOPHbIMU OANarpaMmmviaMn.



Bonpockl no teme «llepeMeHHbIN TOK»

Mocne KOHcNeKTa TeMbl PeWwnTb ABe 3a4a4M U NTMCbMEHHO OTBeTUTb
Ha BOMpOChHI

EonHnuybl namepenus gasoBoro yrna?

Uemy paBeH nepuog T, ecnn =185 'u?

dopmyna, KoTopas CBA3bIBAET KPYroByo 4YacToTy w € YactoTton F

Uem oTnnyaetca o6o3HadeHne MrHoBEHHOIo 1 aMninTyaHoro

3Ha4YEeHUN HaNpPsXKeHNA?

Uem oTnnyaetca ob6o3HavdeHne OeNCTBYOLEro N aMninTyaHOro

3Ha4YeHnn cunbl Toka?

6. bygeTr nu MeHATbLCA HanpaBneHWe Toka B paMKe, eCili UBMEHUTb €ro
HarnpaerieHMe BpaLLeHNa B MarHUTHOM rnone?

7. Yemy paBHa KpyroBasi YacTtoTa w, ecnu nepuog T=40c ?
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